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1. E€icmon vrokatdotaonc-PvOpoc vrokatdotaong
Oewpovpe pio cGuvapTnoN S0 PETAPANTOV:

z=f(xy)
[Tponyovpévag egetdoape v oxéon g e€apmuévng og mpog kébe por aveEdptnn petafant,
KpoTAOVTOS TV AAAN otabepn. Topa Bewpoipe otaBepn Tnv e€aptnuévn: z=c ondte Ppickovpe o
oyxéon petasd tov {X,y}, otn popen e&icwonc:

f(x,y)=c
KoAeiton kot e€icmon vrokatdotaonc. H eicmon vrokatdotoong opilel mieypéva 00 GUVOPTHGELS
Hog petafAntig mov gival avtiotpopeg Hetald Toug:

fy) =c={y =y(x) M x=x(y)}
Kolobvtar suvaptioels vrokatdostaocns. Topa ta {x,y} dev eivon mAéov aveEdptra. Kabwg to éva
uetofdlietor to dlro emions uetofdlietal, Etol wote 10 z vo. wopouével otalepo. O (oplaxds) puOuoc
avTNG NG MHeToPoANG KoAeitoar PLOPOS VTOKATAGTOONS  KOL TOPIGTAVETOL HE TNV TAEYREVN
TaPaAyOYo:

dy |, dx
f(x,y)=c=>y'(xX)=-—= "y) = —
(x,y) y'(x) dx n x'(y) dy

Ot 300 GLVOPTNGELG VITOKATAGTACTG €Vl OVTIGTPOPES HETAED TOVG, OTOTE Kot Ol pLOLOT VTOKATAGTACNG
{Y'(x), X'(y)} etvor avdotpoeeg petad tovg. H mopamdve mAeypuévn mopdymyos GUVOLETOL LE TIG LEPIKES
mapaydyovg g apxkng cuvaptnong: {f.f}, g edng:

Baowog Tomog mheypévig mapayoyiong (podpod vrokatdotacng)

f(x,y)=c= {d_y:_f_x av f ;tO} & {%:—f—y av f 7&0}
dx  f, Y dy f X

H onuocia g mapamdve oyxéong elval 6Tt pog EmTPENEL VO LEAETIGOVE TIG WO1OTNTES VITOKOTAGTUCNG
YPNOLOTOIDOVTAG WOOTNTEG TNG APYIKNG SLVAPTNONG, X®PIg va ypetdletar va Ppovpe v da v
GLVAPTNOT LTOKAUTAGTOONG,
AnéoeiEnl. Oswpovpe v cvvapon Y = Y(x) mov opiletor mieypéva and v eElowon: f(x,y)=c,
Kot Toipvovpe TV ovvleon:

{f(xy), y =y(x)} =f(xy(x))=c
H o0vBeon diver elopiouod arabepn ovvaptnon, omdTE 0 TOTOS CAVGMOTNG TOPAYDYIONG LaG dIVEL TO
{nrodpuevo:

df_8f+ﬂd_yzo dy f

X

— == =
dx ox oy dx dx f

y



Am6de1En2. Oa eEetdoove Tmg npénel va petafdiroviot ta {X,y} ®ote va tkavoroeitol 1 e&icwon:
f(x,y) =c oniodn va unv petofAALETOL 1) T TG CLVAPTNONG, OPIAKC.
1. Av petaPinOel povo to x katd Ax =dx tote 1 cuvaptnon Oa petaPfinbdei oprakd katd: d,f =f dx
2. Av petaBinBei povo to y kot Ay =dy t61e 1 cuvapnon Bo petafinbdet oprakd xord: d f =f dy
Enopévmg, yioo voo unv petaPindet n tiu g ovvapmong Bo mpémel or oplokég  UETOPOAEG va
avalpovvtat, dnAadn ta {dx, dy} va uevorolovv:

df =d,f+d f=fdx+fdy=0= gy —I—X , IOV glvar akpiPac n {ntovpevn oyéon. A

X
y

Aépe 6T Y100 6T0OEPO Z:
e avénomn tov X kotd dx =1 umopei vo vroketasticer petoffoin Tov y katd dy =—f /f , opraxd
[Hopatnpodpe otv 0 pVONOS vVIOKOTAGTOONS MWOG METAPANTIS ©C 7TPoS TNV GAAYN, &€ivor
OVTIGTPOPMG OVALOYOS TOV GVTIGTOL(MV UEPIKAV TUPAYOY®V. ANhad1], 660 peyarvtepn givar 1
HEPIKI] TOPAYOYOS OC TTPOS Mo PeTaPfAnTti], ométe Kol eanpedler o TOAD TNV TN TGS
cuvapTtnons, 1660 peyolvTep E€ivar 1 IKOVOTNTAE TG GUYKEKPLUEVIS peTOPANTIS Yo
VOKATAGTOO, PLE TNV £vvola 0TL VTOKAOoTA peyardtepn moocoTNTO TS GAANG.

IMapaderypo. Oa emarlndedcsovpe Tov TOTO TAEYHEVNG TOpoydyIong pe: z = X3y?® =

13,,2/3 3/2 —:IJ2

Apiotepd pépog: x?y?? =c =y =c¥*x dy (-1/2)c*x 2 = ¢

3/2X—3/2 / 2

. . . ZX (1/ S)X—2/3 213 y ~
AgélO Hepoc: —Z—: W:—Z— —yX 1/2
y

AvtikofiotdvTog, gite 610 aprotepd PHEPOS Y10 TO C £ite 610 €10 PEPOG Y10L TO Y, KATAAYOVLE GTNV 1010
TAPAGTAOT).
Hapatypnon. Otav €rovpe ocvykekpyévn e&icmon, OT®MG €00, M TAEYUEVN TOPAY®YOG WTOopel va
Bpebel ko amevbeiog amd ) oxéon f(X,y)=c pe v yvooT) 0100K0Gi0 TAEYUEVIC TOPAYADYIONG TOV
eEetdoape o TPONyoLUEVO KEPAAao, 6mov Bemwpovpe o petafAnt g cvvdptnon g aAine. ILy.
napayoyiloviag TAeyuéva ™G TPOg X GTO TAPATAvVe Tapddstya, PpioKovpe:

13, ,2/3 “213y213 13,,-U3 ' (1/3)x *Py*? y

(x*y ) =(c) = (1/3)x +(2/3)xy Py =0y =— 2y 2

O voAOYIGHOG YIVETOL EVKOAOTEPOS OV TAPOVLE TPAOTO AOYapiBLOLG:

13, ,2/3 2y y

1 2 11 ,
Xy =c==Inx+=Ihy=Inc==-=+-=—=0=2y' =-—
3 3 3x 3y 2X

!

2. IoootaOpikéc: f(x,y)=c
Oewpole P cuvapTNoT 0V0 UETAPANTAOV Kl TNV TAPAGTACT] TNG OC EXLPAVELDL GTOV YMDPO:
z=1(xy) -

Eiyope efetdoel kotaxdpueeg TOpESG TNG EMQPAVELNS, EWOIKOTEPO
kéBeta otov X—dEova Kar otov y-—daEova avtiotorgo. Topa z= @
Bewpovpe Topég TNG emMEavelog pe oprlovtia eninedo KGOeTo oTOV

z - aEova. [Tapatnpodpe 6t M Toun pe 10 0p1ldvTio minedo: . ; !
Z=C Sl
dtvel por oplovTio. KOUTOAN GTO YMPO, TNG Omoiag 1 TPOPoAr 61O HEO I o
eminedo Oxy mapiotdveTon pe Vv e&icmon VToKaTdoTaoNG:
f(x,y)=c
KoAeitat wooota@pkn g f pe tiun ¢, 6101t ota onueia g 1 cvvdptnon f €yxel ) otabepn Tyun C.




[opatnpodpe emiong 6Tt yevikd pa 1oootadpikn yopilel to medio opiopov g f oto eminedo Oxy o€
VO VITOTEPLOYES, TIC OTOTEG KOAOVLLE:
Al f(x,y)>c, mave otaOpikn

f(x,y)=c= {A

.- f(x,y)<c, karootadpkn
2V TAVe CTOOUIKY TEPLOYN 1| CLVAPTNOT EYEL TIUEC UEYOAVTEPEC 1 10EC UE TO C KOl OTN KAT®
pkpotepeg 1 ioeg e o €. Edwcd n pnoevikn] wootaBmkn: f(x,y)=0, yopiler v mepoyn TtV
OeTIKOV TWOV amd TV TEPLOYN TOV apvNTIKOV Tw®v. H 1cootabukn mov diépyetar and to Tuydv
onueio (X,,Y,) €xet e&iowon:

f(x,y) = f(Xo1y0)
Inp. evikd, ot 1600To0KEG Yo S16popeg TIEG C oYNUOTICOVV [0 OIKOYEVELD SLOKPITAV KOUTOAMY
010 eninedo OXy, 1 omoio EPUNVEVETOL OC EMITEDN TOPACTOC TG AVTICTOLNG EMPAVELNS, OTMG O
avayAo@ot yapTeg TOPIGTAVOVTOL LE TIC IGOVYEIG TOVC.
Mapaderypa. Oo SOCOVUE YPOPNLLATOH IGOGTAOLKDV, Y10 SIAPOPES GLVAPTNAGELS LE TEGIO OPIGUOV GTN
OeTucn) meproyq: x>0,y >0.

1. z=2-2x-2y, ypoppiky.

[Moprotdvel enimedo, OV TEUVEL TOVG AEOVES, WG EENG:. 2
(x=0,y=0)=2z=2, toun pe tov z—a&ova
(x=0,z=0)=y =1, toun pe Tov y — a&ova
(y=0,z=0) = x =1, toun pe ToV X —AaEova 1
z=0=2x+2y =2, toun pe 10 Oxy — eminedo

[oootaBuikég ™ eivar o1 Tapakdto TapdAinieg evbeies, yia d14popeg TYES TOL C !
2-2x-2y=c=>x+y=1-c/2>0=c<2

H cootoBuum pe ¢ =2 amoteleitan omd éva povo onpeio: (0,0)

2. z=,/xy Cobb-Douglas (C-D)
H pnodevicq 1oootafukn  avtiotorgel otovg  Oetucovg
nuaEovec.
Z:M:O:x=0 ny=0
Ot vrorowmeg 1oootafpikeég stvar vepPoliéc KOUTOAES:
Sy =c=y=c?/x

3. 2=-4+2x+2y—x* —y* =1-(x-2)° —(y - 1)?, teTpayoviki 1 mtapafoiikn
‘Exyer péytom tyn: z=1. H avrtictoyn 1coctobuxn
amoteleiton omd £vo povo onueio: (x =2,y =1). 4z

.
N
0
N
.,

Mo twég z=c<1, ot oootabuikéc eivar opdKevipol 1
KOKAOL L KEVTPO (2,1) Ko aKTiva Ji-c:
z2=1-(x-2-(y-D’=c=>(x-2° +(y-)*=1-c
Ewwotepa n undevikn 1oootabuikn divetar omd v
TEPUPEPELOL:
c=0=z=1-(x-2°-(y-1)*=0=> -2 +(y-1* =1
H ovvdaptnon éxet Betikég Tinég evrog, Kot apvnTIkEG EKTOG.
[a z=c >1 dev vapyovVV 1GOCTAOUIKES, O1OTL 1] CLVAPTNOT OV TTAiPVEL TYEG pPeyaArbTepN Tov 1.




4. Aivoope Kot PLEPIKE YPAPTLATO IGOGTAOUIK®Y YOPIG TIC OVTIOTOLYES EMPAVELES, OTN DETIKT TEPLOYT).

Wi vy Y. 4
------ 5 1 "~31::::::::;g X X
Ix+ly  xtay’ (X +1)y Inx+y  (x+D(y+2) Inx—Iny=In(x/y)

A
3. Kiion wootafpikov.
H xMon tov 1coctafpukody divetar amd tov puhud VITOKATACTOONG Kol GUVOEETOL UE TIG 1O10TNTEG
povotoviag g cvvaptnong f(x,y), dnradn pe ta tpoonua tov {f,f}, Adyw g oxtong:

-9t
fxy)=c=y(0=2=—

1. OvweootaBpikég £xovv apvntikn khion av ta {f,f} €xovv o idwo wpdonpo,
onradn av n covaptnon f(xy) eivon povorovn. Ilpayuat, av ta {f,f} &ovv 10
010 mpdonpo téte 01 petaforég tov {Xx,y} ennpedlovv Tnv f pe Tov idwo TpodmoO,
onAadn pe to 1010 mpdono, OTATE Yo Vo LEIVOVUE GE 10 1IGOGTAOUIKT) (DOTE vV
unv petaPinfet n tywnq g ovvapmong, Ba mpémer Otav ovédvovpe ™ pia
petafint va erattdvovpe v dAAn. 'Etol n ioootabpikn Ba éxet apynrtikn kiion,
onAadn n mieypévn cuvvdptmon: f(x,y)=c=y=y(x) Oa eivar pBivovca. Aéue 6t
£XOVLE VTOKOTAGTOOT).

2. Ovwoootabpikéc £povv Otk Khion av ta {f,f } &povv avrifero apdonpo,

onradn av n ovvaptnon f(x,y)dev givar povotovn. Ilpaypatt, av ta {f,f} f=c
&xovv avtiBeto mpoonuo, 10te o1 petaforéc v {x,y} ennpealovv v f pe
avtifeto TpomO, dnAadn pe oviiBeto mpdonpo, omdte yo vo pelvovle Gg Ay >0
wootafuik wote vo un petafandel n i g ovvapong, Ba mpémer Otov Ax >0
aLEAVOLLLE TN pio LETOPANTN va avEdvoupe kot TNV GAAN Yo avtictdbucpa. ‘Etot
n wootafuik) Bo  €xer Betwkn KAiom wor M mAeyuévn  ocvvdptnon:
f(x,y)=c =y =y(x) Oa eivar av&ovca. Aéue Ot Eyovpe avTioTAOHION).
Inu. 'evikd o 6pog puOBUOS LTOKATACTOGT YPNOCLUOTOLEITOL VoL VO KOADWEL KOl TIG OVO EVVOLEG.
MéMota cuyva 6T EPapoYEG 0 pLOUOS VToKaTAcTACNS 0pileTan WG TO amdAvTo HEyehoc:

1=t /1,]

omoTe gival Tavtote OTIKO.

4, Avavoopatikn 1 lakopravi Tapaymyog
pag ocvvaptmong f(x,y) xoieitor 1o eminedo O1Gvuopa TOV £YEL Y10 GLUVTETAYUEVES TIG OVO UEPIKEG
nopaydyovs. XvppoAileTon pe:

Df nJ, 1 f=(f.f)
I'pagpikd, tomoBeteitarl pe v apyn Tov 610 ekdotote onpeio (X,y) kot petafaiieton omd onueio o
onuelo, €KTOG av 1 ovvaptnon elvarl ypoukn omodte eivar otabepd. Xe kdbe onueio n povotovia
yapaxtpileror and v KatedOHLVOT TG SLUVUGHLOTIKNG TAPOYDYO.



Yndpyovv 1€00epeg YEVIKEG KOTEVOVVOELS, (OC EENG:
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X —avgovoa X —@0Oivovoa X —avgovoa X —@Oivovca
y —avéovoa y —@0ivovca y —@0ivovca y —avéovoa
oela-navm opPLOTEPA-KAT® 0e1d-KaTo opPLoTEPA-TTAV®

Av 01 300 pepKéG Tapdywyotl £(ovvV TO 1010 TPOOo O, OTTMG GTO OVO TPADT VPP LOTO TOV TOPOUTAVED
oYNUOTOC, TOTE OC YVOOTOV AéUE OTL 1] cuvdptnon eivar povétovn. Ewwodtepa o cuvaptnon eivat:
® avgovco av deiyvel Tavw-6e€1d Ommg 6T0 TpmdTO Ypagnuo pe: {f, >0, f, >0}
¢ pOivovoa av dsiyvel KATw-aplotepd OT®S oTo devTepo Yphonua pe: {f, <0, f, <0}
Avopépovpe YoPIoTa TIG TECOEPIS EL0IKES KATELOVVGELS OOV 1 pia LEPIKT TaplymYOS ival Undevikn
KoL 1 GAAN Un UndevikY|, ondte 1 Katevhuvon TG O1VUGLATIKNG TAPOy®YOoV lvat:

opriovria av {f, #0, f, =0}, kataxdpoen av {f, =0, f, = 0}.
Yta otdowyne onpeio 1 SwvucHOTIK TTapdywyog elvar to pndevikd odvuopa. Ilapiotdveron pe
onueio.
Mapaderypo. f(x,y)=4x*+y* = f'(x,y)=(f,.f,) =(8x,2y)

ZKIOYPUPOVUE TIG OLVUGLOTIKEG TOPAYDYOVS GTO G Heia:

{A:f(0.)=(0,2)},{B: f'(10) =(8,0)} 1 /
{:f(1,1)=(8,2)}, {A:f'(0,0)=(0,0)} A L X

[Mapatnpovpe 6Tt givon avEovoa otn Betikn meproyn. To A elvar otdoipo >
onueio pe pNdeviky SOVOGUOTIKY TOPAY®YO, OTOL 1 GLVAPTNON EYEL N B

Ao TN UNdEVIKT], 010TL TavToh aAAoD givar yviolo OeTucn.

Ynu. H Swwvvopotikn mapdywyog koleitor emiong dwovvspatiky khion (gradient), xoi tote
TOPIGTAVETOL OG OLEVLGHO GTAAN LE TOV GLUPOMGUO:

f
vi 7 gradf = [fx]

y

5. 1010t TES TOV 1606TUO KOV
Yrdpyet pia 1dwaitepn oxéon HETOED TMV SOVUGHOTIKGOV TOPUYOY®V Kol TOV 1GOGTOOMK®V, oG

covapmong f(x,y), g eng:

1. Xe kabe onueio (X,y), 7 Olavoouotiky mopaywyos eivar kabetn otnv ” Ac>0
1000TaOUIKY TOD JIEPYETOL OO TO 1010 ONUELD, Kal OElyveL otV KatebBovan f/

¢ mavew orabuixng. Avto ovufaiver O10TL o€ Gyéon UE TNV ETIPAVELD. 1 ]As¢ ---- f -:..(;.j.—.Ac
1wootauuikyy  deiyver v katevbovon  otabepod  vyouetpov, ever T f ,
O10VOGUOTIKY TOPaywyos T Katevbovon uéyiatns avopépelag. EECallov ot =C-., f

KAloEIS TG 1000TOOUIKNS KO THG OLAVOGUOTIKNG TOPAYDYOD EXOVV YIVOUEVO
-1, kou emouévag eivar kabetes petald tovg:

(f 1f)E, 1f)=-1
2. X kobe onueio 10 UNKOS TS OLOVOOUOTIKNGS TOPOYDYOV EIVAL QVTITTPOPWS OVELOYO THS ATOTTOCHS
uetald yerrovikwv 16ootabuiKay, onloon avaloyo e TUKVOTHTOS TV 1000Ttafuikwy. Avto coufaivel
01071 000 KOVTOTEPQ Ppiokoviol o1 1600TAOUIKES UETALD TOVS TOGO YPNYOPOTEP UETAPOLLOVTAL O TYES
TS GVVOPTHONG, ONAAON TOGO TLO OTOTOUN EIVAL 1] ETLPAVELD. KOL UEYOADTEPES O UEPIKES TOPAYWYOL.

5



‘Etol, og kdBe onpeio, n dwovocpatikn mopdymyos delyvel v katebBuven mpog Tnv omoid 1
ovvdaptnon avéavet pe Tov ypnyopotepo puiuod o omoiog kat eivol 160G Pe TO UNKOG TNG OLVUGLOTIKTG
TopaydYov. XNV avtifetn and v mopandve KatevhLVeN EYOVLE TNV TO ATOTOUN KATOOEPELL TPOG
TV omoio Ol TEG TNG GLVAPTNONG LKPAIVOLV UE TOV YPNYopoTEPO pLOUO. XT0 oTAGIHe onpeia M
SLOVUGLOTIKY TOpAy®YoS eivar undevikn kot dev opiletan kotevbuvon avénong 1 Helmong TV TILMV.
2vvBwgs ota. onueio avtd N cuvdptnomn £xel akpdTATN TN, LEYIOTN 1| EAAYLOTN, OTOTE TPAYUATL OEV
opiletar 101k1 kateHOHLVON AVENONG 1 LEI®ONG TOV YLDV TNG.

Mapaderypo. f(x,y)=4x*+y* = f'(x,y)=(f.f,) =(8x,2y)

ZKIOYPOPOVUIE TIG 1GOCTOOMIKEG Kol TIG OLOVUGHOTIKEG TOPOYMYOLS OTO
onueio:

{A:f'(0,)=(0,2)},{B:'(2,0)=(8,0)}, {T : f'(1,1)=(8,2)}, {A: f'(0,0)=(0,0)}
1o {AB,['} ot dwvvopotikés mopdywyor sivoar kdBeteg otig avtioTouyeg
1600 TaOUIKEG Ko OEiyvouV TTPog TIg TAve oTaBKEG TEPLOYES. ZVYKPIVOVTOG TO
{A,B} dtlomioT®voupe OTL 1 SIOVUCUOTIKY Topdywyog elval peyoidtepn oto B
OOV 01 1606TAOUIKES gival TLO TUKVES, ONAAON améyovy Heta&h Tovg AyoTepo,
omOTE KOl Ol TIES TNG oLVAPTNONG £YoVV UeYOADTEPO PLOUO peTafoAng, OmAaom peyoAdTepm
VLG LOTIKN TTopdymYo. Xt0 A £YOVUE GTAGILO ONUEIO e UNOEVIKT OLAVUGHOTIKY TOPAYMYO.

A
Mopaderypa. f(x,y) =x-y* ot Oetikf meproyn: {x >0,y >0}
1. Ot pepcég mapdymyot Egovv avtifeto mpdonpo:
f=1>0,f =-2y<0, x-adfovoa, y-@pbivovca
Kol EMOUEVAG 01 1600TOOKES TTpémel va £xovv Betikn KAlon. [Ipdypatt ot
oootadkég etvar oplovrieg mapaPoréc, pe Betikn kiion:
f(x,y)=x-y*=c=>x=y*+cC.
2. H dwavucpatikn kAion delyvel 0e€id-katm, extdg and to onueio otov X —a&ova mov deiyvel 0e€id. Xe
K60e mepintwon elvar KaOetn oV 160ocTaOMIKY Ko delyvel Tpog v hve otabuikn. [pdyupatt, ot
Tove otafpukég eivor Tpog ta 0eE18-KATM OTMG 1 YPOLUUOGKIOGUEVT] TEPLOYT] GTO GYEOAYPOULLLOL:
f(x,y)=x-y*>c=x>y*+cC

A
Hoapatipnon. Ot ypoppkés cvvapTioELS £X0VV G6TadEPT SOVUCUOTIKY TUPAYM®YO KOl TOPUAANAES
evbeieg wg 16ooTabKES, Le 6TaBePO pLOUO VTOKATAGTOONG!
f=0(x+[3y+y=c:>d—y=—E n d_xz_E
dx B dy a
{Ax =dx =1 vrokabiotd Ay ~dy =-a/B} M { Ay =dx =1 vrokabiotd Ax ~dx=-B/a}
AVaQEPOVLLE TIG TOPAKATO EOKEG TEPITTAOCELS:
o f(x,y)=y. Otioootabuikég eivon oplovrieg evbeiec: y =c. Oco kot va avédvel To X 1 datpnon
™G TWNG TG cvvdptnong amoutel to 010 y . Opilel pnoevIKO pLOPO VTOKATAGTACS TOV Y 0O TO
X, OnAad to x dev pmopet va vrokatactoetto y: {f, =0,f =} =y’ =0.
o f(xy)=x. Ot wootafukés elvar katakdpvees gvbeiec:x=c. Oco kot va av&dvelr 10 y 1
dTpnNon ™S TWNG TG cvvaptnong omattel to idto X . Opilel unoeviko pvORod VAOKATAGTACS TOV
X amd To y, dMAudn to y dev pmopel va vrokataotioet o X {f, =1 f =0} = x'=0

A



6. E€aptnuéves ovvaptioels
peta&d toug, kadovvtal dvo cuvaptnoeis: {f(X,y), g(x,y)}, av n po eivar peTacyraTicpuog g GAng,
oNrodn evvaptnon g GAANG:

f=H(g) = f(x,y) =H(g(x.y))
o6mov H eivor ovvéptnon pwog petofAnme. Av n H egivor yviowo povotovn, TOTE 1GYLEL KOL M
avTioTPOPN GYEON:

g=H"(f)
omote M KAOBe ocvvaptnom elval Yoo HOVOTOVOS UETAGYNUOTIONOS TNG GAANG, YViold O0E®V
petaoympotiopos av n H eivar yvinow avéovoa, yvijoro @Biveov petacynpatiopdg av n H eivon
yviow @Bivovoa. T'eopetpucd, ov eaptnuéves cuvoptnoelg yapaktnpilovtol ard v WdtrTa OTL
EYouv T1G 101€G 1606TOOMIKESG, S10TL OTTOV elvarl otabepn 1 (o €ivor Kot 1) GAAN, UE OLOPOPETIKY TIUN
YEVIKAL.
Kpitipio e&aptyons. O1 ovvoptioeis ovo uetafintaov: {f(x,y),9(x,y)} eivor eloptnuéves <
IKOVOTIOLEITOL TOVTOTIKA. (0€ OL0. TO GHUELD, TOV KOIVOD TEALOV 0pioioD) 1 avVONKN:

L C e f o f g,
=19, -1,0,=0 7 10000vaua * == 1 1006bvoua* =—
9. 9, « 9 f. g,
Mapaderypa
1. Orovvoptioeig {f =Inx —Iny, g=y/x} elvar eEaptnuéveg ot BeTikn mePLoyT, S1OTL IKAVOTOLOVV:
I -yl_11 1y
9 9, |y/x x| xx yx*
[pdypatt £govpue:
{f=-Ing g=e"}

omote ot oootaluikés g f=Inx —Iny =In(x/y) eivon axtiveg, Onmwg kot g g=y/ X.

2. Ovovvaptioeig: f=x%P, g=Inf =alnx+BIny eivar eaptnuévec otn OeTIkN TEPLOYT KOl £XOVV TIG
o1 woootabuikég. Kaiovvtar tomov C-D (Cobb-Douglas) kot heyapi®pikég C-D avtictoyo.

3. O ovvaptroeig {f = (2x —y)?, g=2x—Vy} eivon eEaptnuéveg 1011 £xovpe: f=g?. Kabe 1cootaduxn
™m¢ g ivor woootafuikn kot g f. 'E1ol ekTég TOV YpappIK®@V, Kol 0Aeg 01 GUVAPTIGELS TOV givar
e€apTnuéveg amo TIC YPoRIKES £X0VV MG 1606TAOIKEG TOpaiAnAes gv0eisg.

Hopdderypa

1 f(xy) =x*+y? = {f, =2x,f, = 2y}, ot Oetuci} meproyn: {x >0,y >0}

Eivor povotovn abvfovoo ot €xer 1cootobpuxéc pe  apvntikny KAion. H
VUG LOTIKY TTOPAy®mYOS Ogiyvel mhve de€1d Tpog TV TAve oTabuiKn, OT®g G6To
TPMOTO YPAPNUO TOPATAEVP®S. XT0 oTtdoito: (0,0), N wootabukn eivar onpeio
KOt 1) OL0VUGHLOTIKY] TOPEymYogs etval umdevikn.

2. H g=2x2 +y? —1=2f -1, givon ad&ov petacympoariopds Tg f, onote éxel 4
T1G 101€G 100GTAOUIKES, LE TOL 1010 YOPAKTIPIOTIKA.

3. H h=(x*+y?*) ™" =1/f, civon @Oivov perosympatiopnog g f, onodte &l Tig
i01eg woootafukés, oAl mn  egdptnon eivar  povotovn  @bBivovco omdTE
AVTIOTPEPETOL Kol 1 KotevBuvorn g Sovuouatikig mapaydyov. Ot Tipég
ALEAVOLY TTPOG TOL LLEGA, OIS GTO OEVTEPO YPAPTLLOL TOPATAEV PG,




[AKQBIANEXZ OPIZOYZEX
7. Ileprocotepeg petafintég

Ta mapamdve YEVIKEDOVIOL GE GUVOPTNCELS UE TEPLOGOTEPEG amd Ovo petafPAntéc. Ewdwd otv
nepinTmon cuvapTNoewV 3  UETAPANTAOV:
w =1(X,y,2)
TO, YPOPTLLOTO TOV 100CTAOUIKOV Elval EMLPAVELES GTOV TPIGOLAGTOTO YMDPO:
w=c=f(xy,z)=c¢
Kd&Be 1cootabuikny emedveio yopilet v mEPLOY OPIGHOL 1TNG CLVAPTNONG O OV0 YOPIKEG
vroneproyéc. Korovviar mwave otabpikn kol kGt otafpikn kot opilovior pe TG avtioTouyeg
aVIGOTNTEG:
F(Xy,2) = C = {AC_ f(x,y,2)>c ’
A, f(xy,z)<c
Eniong, o€ k4Be onpeio opiCeton n drevoopatikny Khion:
f=(f,.f,,f,)
Etvon dudvoopa kaBeto oty avtiotoym otabuikn emedveln kol delyvel v Katevbovon g nhve
oTafuKng, oniadn v KatevBuvorn avénong tov ToOV g cvvaptnons. L' va pedetioovpe v
16ootafuiKY emedveln Bempovpe 0L 1 e€lomon opilel TAeypuéva o GLVAPTNON, T.).
f(x,y,z)=c=>z=2z(x,y) 1 Y=Y(X2) M X=X(Y,Z) , COVAPTIGELS VTOKATAGTUGT|G
T1G OTLOIEG GTN GLVEYELD UTOPOVLLE VO, EEETAGOVLE G GLVAPTNGELS OVO LETAPANTOV.

8. Empuépovg poBpoi vrokardotaong
Avtictoya yevikevetal Kot 1 évvola Tov puBuod vrokatdotaong. [1.y. omv nepintwon cvvéptnong
POV peTaPAnTaV, av Bempnoovpe 0Tl 1 €£i0MON VTOKATAGTAGNG!
w=f(x,y,z)=c
opilel mieypéva 10 z g cvvaptnon tov {X,y}, t0te Oa £(OVLE GUVAPTNON VTOKATAGTAGNS OVO
peTafANTOV pe dVO eMPEPOVS PLOROVS VTOKATAGTAGNS TTOV SIVOVTOL A0 TIG OVTIOTOU(EG UEPLKES
POy AYYOLG:
z=2(xy) =>{z,, z,}
‘Etot 1o péyebog z, €xel I TopaKAT® dVO 1IG0OVVALLES EPUNVELES:
® yi0. 0T00epo W, aOCHON TOL X KOTO, ULG HOVAOO. KPOATOVTOS T0 Y OTAHEPO UTOPEL VO DTOKATAOTHOEL
uerofoln tov 2 kotd z,, 0OpLaKd.
e yia otalbepa {w,y} adnon tov X KT pio [Loveda. UTOPEL Vo, DTOKATOOTHOEL UETOPOLN TOV Z KaTd Z,,
OpPIOKG,
Avtictoyn epunveio €xovue ywo Tov GAAo pvbud vmokatdotacng: z,. Aniadn, kdbe pvOuog
vrokataotoong  opiletoan  petaEy 000 peTafANTOV  KpaTOVIag OAEg TIC OAAeG otabepéc,
coumePAaUPAVOUEVNG TNG EEAPTNLLEVIG LETAPANTNAC.
Q)¢ dueon GLVETELD TOL YVMOOTOV KOVOVO TAEYLEVNG TTopaydyions Ppiokovpe 0Tt ot emuépovg pvuol
VIOKATAGTOOTG CUVOEOVTAL LE TIG LEPIKEG TTOPOLYDYOVG TNG OPYIKNG GUVAPTNONG, ™G EENG:
Tomow mheypévng mapaydyione, pe 1 eicwon ko 3 petafintég
oz f o0z f
w="f(x,y,z)=c =z =z(X, g {d—=-2X “"=—Tlogvf %0
{w=f(xy,2) (y)}u{ax £ 2y f} :

z



211 YEVIKY] TEPIMTOON IGYVEL TO TOPAKATO:

Tomor mieyuévns mopayoyiens ue 1 eéicwon. Ocwpodue otl pio eClowaon VTOKATATTOONG UETALD
OOV uetofAntadrv, opiler mieyueva ) pio. amo TS ovVeCOpTNTES UETOPANTES UETOPANTES WS avvapTHON
TV vIoAoimwv. TOTe 01 AVTIOTOLYES TAEYUEVES UEPIKES TTOPAYDYOL OIVOVIOL OTO VO KAGOUO UE OPVITIKO
TPOGHILO TOV EYEL Y10, TOPOVOUATTH TAVTOTE TV UEPIKN TOPCYDYO THS APYIKHS TOVAPTHONS (G TPOS THV
eCoptnuevn uetofAntn Kot yio. apiOunti ™V UEPIKN TOPAYDYO THG GPYIKHS COVOPTHONG (WS TPOS THV
oveCapTNTH Y10, THV OTOLO. VTOAOYILETOL N UEPIKY TTOPAYWYOS OTO OPIOTENPD UEPOG.

MMopdderypo. Ocwpole TIC TOPAKAT® GUVAPTNCELS TOL 0piloviot TAEYUEVO LECH EEICMOGEMV:

1. w=x%%y"7" =c = x=x(y,2)
x| _ W, _ 03y 3x
ozly w,  0.2x°%8y%4z%3 2z

Etvar o puBpoc vrokatdotaong tov X g mpog z pe otabepd w kot y .
Evolloxtikd propovpe vao tnv vtoloyicovpe Abvovtag Tpdta TV €£icmon g Tpog X !

W = X0.2y0.4ZO.3 =Cc= X0.2 — Cy—0.4z4).3 = X = C1/0.2y4).4/0.224).3/0.2 =X = CSy—ZZ—SIZ
211 ovvEyelo VTOAOYILOVLE TNV HEPIKN TOPAY®YO:
6_X — _§Csy—22-5/2
oz\ly 2
Ta 600 givar ica, S1OTL AV GTO TPMTO AVTIKATAGTICOVLE Y10 TO X , fpiokovie T0 0€0TEPO:
x| _ 3x_ 3¢y 3
ozly 2z 2 z 2

OepOVTOS TNV GLVAPTNON TPLOV LETOPANTOV GTO OPLoTEPO UEPOG TG e&icmong, Ppiokovpe:
2 oz f z° oz

f(x,y,2)=Xz? +yz=C=> —=—X=— oz _ f,

ox T 2xz+y oy f 2XZ +Yy

4 z

, 0mov Xz° +yz=cC

Kot €d® pmopovpe va to ehéyEovpe Avovtag v mopafoikn eEicwon og mpog z

Inpu. EvaAloktikd pmopobdpe vo vroloyicovpe Tig TAEYUEVES TOPAYMYOLS omevbeiag e TV YVOOTY
drdkacio TG TAEYUEVNG TOPAYDYIONG TNV apyikn eElowaon, Bewpdvtag To z cuvaptnon Tov (X,Y) .
[Mapayoyilovpe:

G TPOg X pe otofepd Y (X2 +yz), =(c), = (2° +2xzz, ) +yz, =0 =z =-2°/(2xz+Y)

oG TPOG Y pe otadepd X (xz° + yz), =(c), > %22z, +(z2+yz,)=0 =z, =-z/(2xz+Y)

9. lakopravég Opilovoeg
¥t ovvégela Ba e€etdoovpe mheypéveg cuvaptnoelg mov opilovrar YEVIKOTEPO OMO GUGTHNATO.
e€loMoEMV.

1 Eva ovotnuo. eCio0oev, pe yvijola TEPIGOOTEPES UETAPINTES N aAmo

eGlomoels M. n>m, umopel vo BGewpnbel ot opiler m omo g

C, uetafintés g omoies ovoualovue elaptTnuéves n evooyevels, wg

(N>M  mleyuévec ovvaptioeic twv vroloimwy n—m ¢ omoisc ovoudlovus

avelapTnres N eCwyeveig. Aéue ot to abotnuo. Exel Taén m xoi fabuo

f (X XX ) =C | glevlepiac N—m. O1 TAeyuéves avTés GVLVAPTHOEIS OmOTEAODY KO TH
Aben Tov CLOTHUOTOG.

f(Xp X0 %,) =€

f,(Xp X5, X, )




IL.y. Xmv mepintmon evog cvotuotoc m=2 eélomoemv e N=3 petaPAntéc {X,y,z}, pmopovue vo
Bewpnoovpe Ot 10 ovotnua opiler mieypéva Tig Mm=2 petafintés {X,y} ©G GLVOPTNCES NG
n—m=1 petafAntg z:

f(x,y,2) = a} _x= x(z)}

axy,2)=B) y=y(z)
[Ma vo SlTum®GOoVE TOVG TUTTOVG TAEYIEVNG TTOPAYDYIONG OTI TOPATAVE YEVIKN HOPQY|, opilovue
npoto v lokoproviy opilovsa T@v M cvvapTHoE®Y GTO APLoTEPO UEPOC TOV EEICHOGEDV Y10
w6ap1Bpo mAnbog m petafintdv, oc v opiovca mov oynuatiletor amd TIC AVTIOTOV(ES LEPIKES

§‘=06—Bv

TOPAYDYOVS OV €ivar MmMxm 1o TAN00¢, Tomofetnuéveg G M YPOUUES Kot M GTAAEG, UE KOOl
ILy. Yo 2 ovvaptioelg pe 3 petaPintéc Exoope 3 owpopetikés lakwpPiavég opilovoeg twv dvo
GLVOPTNCEDV MG TPOGS TIG LETAPANTEG avd 6V0:
_ X y’ _ z y’ 6(f,g)= X 2 ,(’)nou:a
9(x.y,2) o(xy) |9, g,] ozy) |9, 9,] ax2) |9 9, Y
COLPMOVO HE TIC YEVIKEG 1010TNTEG TV OPLLoVcAOV OVTO EMPEPEL OAAAYEG LOVO GTO TPOCTUO TNG
opifovcag. Zvykekpipéva Exovpe airayn Tpoéonpov kdbe popd mov evaALIGGOLLLE 0VO YPOLLLES 1) 600

SaTaln TOV GLVOPTNCEMY KOl TOV UETAPANTOV.

f(x,y,z>}j{a(f,g)_f b et |t f fo
Mmnopovpe BéBata va aAAdEovpe TV SITAEN EULPAVIONG TOV GUVAPTNGE®V 1) TOV LETOPANT®OV, OAAL
otAec. MTopovLE TOPO VO SIATVTTMGOVIE TOV YEVIKO KAVOVA MG EENG:

I'evikoi Tomo1 mieypuévis mapaywyions. Ocswpodue ot Evo abotnuo. M eS10mOEV Ue N> M UETOPANTES
opilel TAEYUEVO KOTTOIES M QO OVTEG WG CUVOPTHOEIS TV vroloimwy N—m. Tote n kabe mheyuévn
TOPay YOS EKPPALETOL UEVO KAGOUO. LUE OPVHTIKO TPOGHUO, OTOD.!

o JT0v mapovouaoty upovieton wavrote n loxkwpfiovy opilovoo twv M covopTHoE®Y WS TPOS TPOS M
eCoptnuéves uetafintés, kou eivor movrote n ioio. Tyv vmobOétovue un undeviky.

o Xrov apibunty gupoviletor n lokwfiovy mov mpokvmTel amd THY 0pPIlovGO. GTOV TOPOVOUOTTH OV
OVTIKOTOGTHOOVUE THY ECOPTNUEVI LUE TNV AVECAPTHTH TOV EUPAVICOVTOL OTO OPIOTEPD UEPOG.

ILy. yio m=2 gfiomoeig ko n =3 petafintéc, Ppickovpe ToVG TOTOVG TAEYUEVIG TOPAYDYIONG:

oty |- b atg |t T
f(x,y,z)=a}:x=x(z)} Cd_ dzy)_ |9 9| oy oz 8 g . atho) |,
ax,y,2)=B| y=y(z) dz  d(f,9) fo | dz  o(f.9) fo f,|7 axy)

oY) g, g, oxy) g, g,

"Etot, Y10 va vrohoyicovpe to dx/ dz, ypdeovpe otov mapavopacsty v lakwpiovy wg tpog mpog
eCapmmpuéveg petapintés: o(f,g) / o(x,y), kot otov apunt v lakwPavn o(f,g)/ d(z,y) mov
TPOKVTTEL OO TNV TPOTYOVLEVT] OV OVTIKOTOGTIIGOVLE TO X UE TO Z, EPOcOV To {ntovpevo etvou n
napdywyog dx/dz. Me avtictoro tpdmo vworoyilovpe to dy / dz

10



Hapaderypa. Ocmpodpe Ot 10 Topakdtod cvomue m=2 g&locdoemv pe n=4 petofAntéc (x,y,u,v),
opiler mheypéva 1ig m=2 petofAntéc {X,y} ©¢ cuvaptnoelg TV VIOAOOY N—M=2 UETUPANTOV
{u,v}. Ta va. EpOPUOGOVIE TOVG TOTTOVE TAEYUEVIG TOPUYDYIONG HETAPEPOVIE KOTUPYNY OLES TIS
peTafAnNTéc 6710 UPLoTEPO PEPOS KL TO TAPLoTAvVOLpE ®OG cuvaptnor). To 0e€10 pépog propel va
£xer povo otabepéc:
X* + Xy =u} :f(x,y,u,v) =Xx?+xy—u =O} _x= x(u,v)
X—y?=v g(x,y,u,v)=x-y*-v=0 y =y(u,v)

{x,.x,}
oy}

} LE TTOPOLYMYOLG;:

[Ly. yio v pepikn| Tapdywyo mpog X ®G mpog U pe otabepd v, Ppickovpe:

ax_ff/ff—lx/ 2y

u Ly x Ly 2X+y X |
g, 9,/ o g, 0 -2y 1 -2yl 4xy+2y?+X
Inp. Evodhoktikd propodpe vo mapoywyicovpe amevbeiag tic dvo e&lomaoelg Bewpavtog ta {X,y} ®g
nieypéves ocvvoptnoels tov {u,v}. ILy. mopayoyioviag mieypéva o¢ mpog U pe otabepd Vv,
Bpiokovpe:
(X* +xy —u), =(0), = 2xx, +(X,y +xy,)—1=0 (2x+y)x, +xy, =1
{(x—yz—v)u=(0)u:>xu—2yyu—0=0 :{xu—ZyyﬁO

‘Exovue 800 ypopuikés eCiowoeig yuo. ta dyvooto {X,,Y,}. Mropodue va Bpovpe to {ntovpevo
KavovTog amalolpn, | Kot amevdeiag pe tov kavova Cramer:

X_l X 2X+y X 2y 2x+y 1
! 1 0

o -2y 1 -2y dxy+2y2+x’
Hapatipnon. Onwg SmoTOCALE TOPATAVED, OV EYOVUE CLYKEKPIUEVES EEICMGELS Ol TAEYUEVES
mopdywyol umopovv vo PpeBodv kot omevbeiog YPNOUOTOIOVTIOS TNV OLUOIKOOIO TASYHEVNG
TOPAYDYIONG. ZTIG EPAPLOYES, 1 CNUAGIO TOV TOTOV TAEYUEVNG TOPAYDYIoNG ival OTL TIC GLVIEOVV
amevBeiog e TIG TAPUYDYOVS TNG OPYIKNG CLVAPTNONG TOV EYOVV 1OAHTEPEG EPUNVELECS.

2X+y X
1 =2y

1
Axy +2y? +X

u

A

A
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ATAOOPIKA
10. Avaopikd 1" TGEsmg

Ot pepkég Tapdymyol apopovV oplaKeg HETAPOAEG TV eEAPTNUEVOV LETAPANTOV OTOV peTaPAAAETOL
KG0e Qopd povo pio aveEdptntn petofAnt). Oa eEeTdcovpe TOPA TV YEVIKOTEPT TEPIMT®ON OOV
Umopel va LETABAALOVTOL TOVTOYPOVO TEPICCOTEPES UETUPANTES:
{X, Y, 2, }
OV GLVIEOVTOL LETAED TOVG UE Kamoteg e€16oelc. Ot peTaforég TOVG amd KATOLEG APYIKES TIUEG:
{Ax, Ay, Az, -}
KOVOTIO100V OVTIOTOYEG EELCMGELS HETAUPOLDV.
ILy.
y =y(X) = By = y(x+ Ax) - y(X)
z=12(X,y) = Az = z(X + Ax,y + Ay) — z(X,Y)
f(x,y) =c = Af(x,y) =f(x + Ax,y + Ay) - f(x,y) =0
f(x,y,z) =c = Af(x,y,z) =f(x + Ax,y + Ay,z + Az) - f(Xx,y,z) =0

O loyopdg tov petafoldv eivar opKETA TOAVTAOKOS, POCIKA 1GOSVVOUOS WLE TOV AOYIGUO TMV
apywov petafAntav. 'ovtd tov Adyo avti tov HETABOADY ¥PNGILOTOIOVUE TO SLAPOPLKE:
{dx,dy,dz,--}

Av épovpe 600 petafAntég mov ovvdéovtar pe por e€locwon TOTE OC YVOOTOV Ol UETOPOAEG
AVTIGTOLYOVV OE LETATOTIOELS EMAVO GTNV KOUTOAN TG e&lomong, evd T S0pOpPIKd GE LETATOTIGELS
EMAVM otV gpantopevn evbeia oto 1010 onueio. Opoimg, av Exovpe TPEG LETAPANTEG TOV GUVILOVTAL
pe po e€lowon 10te o1 HETAPOAEG AVTIGTOLYOVV GE LETATOMIGES TAVE® GTNV EMPAVELL TG £EICOONG
EVD TO O0POPIKO GE HETATOMICELS TAV® OTO €QAMTOUEVO €Mimedo oTo 1010 onueio. XN yevikn
nePITTOON O O10POPIKAE GuvdEovTal Le Bdon Tig TapuKAT® EELCACELS OLOPOPIKAV, TOL TPOKVTTOVV
amd TG avTIoTO(EG EEICMTELS YPUUUIKAV TPOCEYYIGEDV:

y =y(x) = dy = y'(x)dx
z=2(x,y) = dz=2z,(xy)dx+z (xYy)dy

f(x,y) =c =df(x,y) =f,(x,y)dx +f (x,y)dy =0
f(x,y,z) =c = df(x,y,z) =f,(x,y,2)dx + 1, (X, y,2)dy +f,(X,y,z2)dz =0

KoL YEVIKOTEPX Y10 TEPLOCOTEPEG UETAPANTEG KAOMDG Kot Y10 GLGTHLATO EEICHGEWMV.
Y116 TOPOnave EEIGMOELS OLUPOPIKAYV, 0L PETUPINTES AVTINETOTILOVTOL KOTAPYNY 16G0OVVANO, 1E
™V évvolo 0T dgv owakpivoope Tig €€aptnuéveg omld TS aveEapTnTeS. XN OLVEKEWD, YO TIS
aveEaptnreg petafintéic to dww@opikd Bsmwpovvrar emiong aveEdptnta ko tavtilovral pe TIg
RETUPOAEC, EVO TA OLHPOPIKE TOV EEUPTNUEVOV TPOKVTTTOVY U0 TIG EEI0ADGELS OLOPOPIKOV, KL
divovv pooeyyioels TOV avticTor v peToforav. O S1OMGTOCOVUE TOPO OTL Ol TOPATAV®D TOHTOL
HeTa&l TV S10QPOoPIKAOV ival 1600VVOLOL LE TOVS KOVOVEG HAVGMOTNG Kol TAEYUEVNG TTOPOLY DYIOTG.
HMopdderypo. Ocwpovpe v Tapokdtm cHvOeoT Kot TIG avTioToryeg EEI0MGELS O1UPOPIKOV:

{z=2(xy), x=x(1), y =y()} =z =2(1),

{dz=zdx +z dy, dx =X'dt, dy = y'dt}

AvtikaBiotdvtag to {dx, dy} Ppickovpe v oyéon:

dz =(z,x'+z y’)dt:E: zXx'+z y’:a_Z%Jra_zﬂ
Y dt Y ox dt oy dt
Tov gival akpimg o Pacikodg Kavovag aAVcOTS mapaymyonc. loydetl kot 1o avticTpoo. A
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Hoapdderypa
1. An6 v e&icmwon dloupopik®dv pe 600 HETAPANTEG TPOKVTTEL O KAVOVAG TAEYUEVIC OPAYDYIONG:
f(x,y)=c=>df =f dx +f dy=0:>ﬂ=—f—X
Y dx f

y
2. Oepovpe TV TopaKato e&icmon 3 peTtafAntov kot v avtiotoyn eElocmaon d1apopIK®V:

f f
f(x,y,z)=a=fdx+fdy+f,dz=0=dz= —fidx —f—ydy
Av Bempnoovpe 6tL 1 mapandve e€icoon 3 petafAntodv opilel mAeypéva v o HeTaPAnNT, £0T® TNV
Z g ovvaptnomn TV GAA®V dVo {X,y}, Tote Ba £xovpe Kot TV avtictoyn £I6MOTN dAPOPIKAOV:

dz:a—zdx+gdy

OoX oy

Yvykpivovtog Tig dvo TapacTAcEL Kot maipvovtag vmoyn ot ta {dx,dy} etvor aveEdpmra, wou
EMOPLEVMG UTOPOVV VA TApoLV avBaipeteg TIHES, BpicKovie TOVG TOTOVG TAEYUEVIG TOPAYDYIOTG:

oz f, oz |,

x T oy T
3. Oempovpe TELOG Kot €va cVoTNA 2 eEI6OGEMV He 3 PHETOPANTES, KOt TIG OVTIGTO(ES EEIGADGELS
SPOPIKAV:

f(x,y,z) = fdx+fdy+f,dz=0 fax+fdy =-fdz

alxy,z) = B} - g,dx +g,dy +g,dz= 0} - g,dx +g,dy = —gzdz}

Av Beopnoovpie 0Tt TO TOpATAVEO GVGTNUO 0pilel TAeypéva Tig 000 HeTafANTéS (X, Y) ®C CLVOPTNOELS

z

mg Tpitng z, TOTE AVvOVTag TO YPOUUMIKO ovotnpo og mpog {dx,dy} upe tov kavova Cramer,

Bpiokovpe:
‘ ~fdz | |f, f —fdz| |f
fdx+fdy =-fdz -g,dz -g,d
v Sax= e SIS Oy, dy =9 "9 _ 9 Gy,
g,dx+g,dy =-g,dz f. 1 f. f f. f, f. f,
9. 9 9 9, 9« 9, 9 9,

SOTL GOLPOVA LLE TIG WO0TNTEG TV 0pLLOVCAV VO KOVOG TOPAYOVTOS GOAN TOL GTOLXELN LLOG VPO
N omAng umopel va Pyet €€ amd v opilovoa. IIpoxvmtovy €161 Ot YvoTol TUTOL TAEYUEVNG
TOPOYDYIONG, O10TL EXYOVUE KO TIG AVTIOTOYEG CYECELS:

{x=x(2), y =y(2)} = {dx =X'(2)dz, dy = y'(z)dz}

A

Hapatipnon. Ilpokdnter ©g cvvéneln evdg Bewpiuotog pEong TWNG Yoo TOAAES UETAPANTEG
(Bepehdong oxion) OTL Yo pKPES HETOPOAEG T dlapopikd Twv EapTnuévmy divouy pia eKtiumon
TOV LETAPOADY TOVG, e TNV £VVOLL OTL GTO OPLO 0 AOYOG TOVG TEIVEL TN HOVASA. AdY® TOV TOPATAVE®
010TTOV TO. O1POPIKA KaAovvTal kot oprakés petaforéc. Ewdwotepa Ta mpoéonpua Tov petopforov
CUUTIATOVV PUE TU TPOSTINA TOV SLAPOPIKAV, OTOV CVTE givor P pNoEVIKA.
MMopatypnon. e avtiBeon pe Tic e£16D6EIC HeTABOADY TOV EivVOl TOAVTAOKES U1 YPOUUKES KOl £XOVV
TOAOTTAOKO AOYIGLO, Ol EEICMGELS TOV SPOPIK®V elvar OmALG ypouukés e€lomaels Kol SIEMOVTOL 0o
Tov 1010 amAd Aoyiopud 6mwg ot mapdywyor. ‘Etol yio dvo petapintéc {u,v}, eite aveEdptnreg eite
eCapuéveg amd GhAeg, Oa Eyovpe:

d(au+Bv)=adu+Bdv, duv)=vdu+udv, d(u/v)=(vdu-udv)/v?

du®)=au*'du, d(e")=e"du, dinju=du/u ............
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I[TAPAPTHMA

11. Kavovika onpeia pog s&icmong:

f(x,y)=c
KOAOOVTOL TO. onpueio Tov Kavoroovv v eicmon Kot ota omoia dev pndeviovior appdtepeg ot
HEPIKEG TTapAy®Yol. YTOOETOVTOG GUVOPTNGELS GLUVEXEIC e CUVEXEIS MEPIKEG TTOPAYDYOVS, TOTE GTO
KOVOVIKA onUEia 1o(0DOVY Ta YVOOTA!
1. Av f, #0 101¢ 1 e€icwon opilel mheypéva to y @G (LOVOTIUN) GVLVEPTNOT TOL X KOl IGXLOLY O

OVTIGTOT(O1 KOVOVEG TAEYUEVIC TOPOLYDYIOTC.
2. Av f #0 1t61e 1 e&lowon opiler mheypéva 10 X ©¢ (LOVOTIUN) GLVAPTNON TOL Y KOL 1GYVOLV Ol
OVTIGTOT(O1 KOVOVEG TAEYUEVIC TOPOLYDYIOTC.
Avrtifeta, oty yertovid tov onueiov mov kavomowbv v egicmon Kot ota omoio undeviCovot
QUPOTEPES O LEPIKEG TTAPAYMYOL TNG AVIIGTOLYNG GLVAPTNONG:

{f(x.,y)=c, f,(x,y) =0, f,(xy) =0}
pmopei vo punv opifovtor (LOVOTIHA) TAEYUEVES GUVOPTNGCELS, OMOTE OV EYOLUE KOl TOVG KOVOVEG
mAeypévng mapoydyons. Kalobvror pn kevovikd 1 wowdlovra onpeio.
HMopdderypa
1. H x* —y* =0 £&ye1 Ok o onpeia g kavovikd ektog amd to onpeio g (0,0) 6mov pndevilovton
QUPOTEPEG O1 PEPIKEG TTOPGY®YOL THG avVTIoTOYYMG GLVapTRoNG X* — y2!
{f=x*-y*=0,f, =2x=0,f, =-2y =0} = {x =0,y = 0}

210 onueio avtd N eicmon oynuatiCetl tepvopeveg evbeieg kot dev opileTar povoonpavra ovte
oLVAPTNOT OVTE M KAloT.

2. H x® +y® =1 &gt 6ha ta onueio g kavovikd 5101t to povadikd onueio (0,0) 6mov pundeviovtal ot
HEPIKEG TAPAY®YOL OEV AVIKEL 6TV e&icwon.

A
levikd, kavovikd onpeio pog e&icwong moAl®v petafintov eival ta onpeioa ™ oto omoia dgv
uUNnoevileTal TOLAGYICTOV Lo UEPIKT TOPAY®YOS TNG OPYIKNAG GLVAPTNONG, OMATE VLIOBETOVTOG
OLVEYELES, UmopovpE v Bempnoovpe 0Tt N e€lowon opilel mAeypéva Vv avtictolyn HeTAPANT] ®G
ouvapTNoNn TV VIToAoinwy. [evikdtepa, av Egovue Eva cuotnuo m e&lodoemv e N petafAntés, Omov
m<n, tOte KAVOVIKG civon to onueion Tovg oto omoia 0ev undevileton TovAdytotov o lakmPlovn
opifovca TV M GLVAPTAGE®V ®G TPOS KATOEG M UETUPANTEC. ZovTn TNV TEPITTMON, VITOBETOVTOG
OLVEYELEC, UmopovpE Vo Bewpricovpe 6Tl T0 cvoTNU opilel TAEYUEVA OVTEG TIG M UETAPANTES ©C
GLVOPTNOELS TOV VITOAOIT®V N—M OMOTE KOl 1GYXVOVV Ol AVTIGTOLYOl TUTOL TAEYUEVIC TOPOYDYLONG.
"Eto1, o1 TOmol mAeypévng mopaydyiong 1oxbovy 0@ TOTE LOVO GTO KOVOVIK( OTUElia.
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12. Opilovoeg

M opilovoa dwdotaong n sivar €vog apBuog mov opiletarl amd pio TETPOY®VIKY StdTaEn N-N 1o
mn0og apBumv, tomobetnuéveov oe n ypoupés kot n otnreg. Ot opifovoec vroAoyilovtan emoywykd
¢ PO TNV Oldotacn, apyilovtag pe v opilovca dbotaong 2 :

G1 a2

B, B,

["a va vroAoyicovpe pa opilovoa ddotaong n akolovBove ta mapokdto Pripota.
1. Xe kabe aroiyeio g opilovoag aviiaroryobue évo, mpoonuo. To mpoonua evoriaooovior apyilovag
e BeTIO TPOTNILO VL0 TO TPWTO GTOLYELO TOVW OPIOTEPC, OTTWS PAIVETOL TOPOKAT.
2. 2 kabe oroiyeio ¢ opilovoog avtiaroryodue v opilovoa diaotaons N—1 Tov TPOKOTTEL ATO THV
OPYIKN OV THS OPOIPEGOVIUE TH YPOUUN KOL TH GTHAN TOD CUYKEKPIUEVOD OTOLYELOD.
3. o va vmoloyioovue v apyikn opilovoo emAEyovue IO, OLAONTOTE YPOUUN 1 OTHAN THS KOl
TPoabéTovue TOVS N OPODE TOV TPOKDTTOVY AV TAPOVUE KAOE OTOLYEIO THS UE TO AVTIOTOLYO TPOCTHIUO TOV
oplotnke mwopamavw oto 1 koi 10 mollamiaoiaoovue ue v avtiotoyn opilovoa oidotacns N—1 wov
opiotnke moporava oto 2. To amotélecuo eivor to 1010, aveldptnto TS ypouuns 1 otning mov Ha
XPHNOIULOTIOGOVUE, KO Elval 1 {nTovuevy opilovoa.
Hopédcrypa. Oswpovue pio opilovsa d1d6TacnS N =3, Kot AVTIGTOYOVE TPMTA TO TPOGT|LLOL:

a O, Ol |+ — +

A=IB, B, Bs|=|- + -

Yo Y2 Y3 + - F
To avértvypo o Tpog v In ypopuun pog dtvet:
Bz Bs Bl [33 Bl BZ
Y2 V3 Yi V3 Yi Y2
Apxkel TOpA VO QVTIKOTAGTACOVUE Yo TIG 0pilovceg dbotaong 2 and Tov mopandve tomo. To 1510
amotélecpa Bo BpodUE oV TAPOLLE TO AVATTVYLO MG TPOG TNV 21 YPOLLUN:

= alBZ - B1G2

|A| =0, -a, +0,

a, 0O
Y2 Vs

a, 0
Yi VY3

o qp
3
Y1 Y2

|Al=-B, +B,

Mo ovykekpéveg opilovses cuVHBOE OVOTTOGGOVLE MG TPOG LI YPOLUY] 1) GTAAN OV €YEL TOAAL
unodevikd. I1.y. avartvcocovtog v mapoakdtm opilovoa w¢ mpog TV Tpitn otnAn Ppiokove:
2 1 -
1 3 2= —1‘
-1 4 0

21

13

13 21
-1 4 -1 4

‘+0‘ ‘=—1(4+3)—2(8+1)+0:—25

O1 opifovoeg £ovv TIC TAPUKAT® 1OLOTNTES:

1. H opilovoo vog d1oymviov TivoKo 1600TAL UE TO YIVOUEVO TWYV GTOLYEIWY GTH OL0)MDVIO

2. H evailayn 6vo ypouuwv (otniov) alralel to mpoonuo s opilovoag

3. O mollamlaocioouos wag ypouuns (otning) ue opibuo, mollamlooialer v opilovoo ue tov idLo
op10uod. Emouévag, ov mollamlooidoovus olo to. GTOILYEI0 EVOS TETPAYWVIKOD TIVaKO Ol0GTOONS N UE

évav op1Quo N, tote i opilovod tov morlariaoialetor ue N'.
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13. Kavévag Cramer

Bewpolpe Eva YPOUKO cuotnua e€lodcemv Pe Tov 1010 aplfud eElomoemv kot petafintov. H Avon

TOV GUGTNUOTOC UTOPEL VO EKQPACTEL LEG® 0PLLOVCHOV GOUPOVA LE TOV TAPOUKAT® Kovova Cramer.

H tyn s kale uetafintig divetar amo évo. koo 0mov:

1. Ztov mopovouooty eupoaviCetor Tavrote 1 opilovoo. TV GOVIEAEGTOV GT0 OPIOTEPO UEPOS TOV GVOTHUATOG,
TNV 0Tolo VITOBETOVUE U UNOEVIKT.

2. Zrov opiBunth supoviCetar n opilovoa. OV TPOKVTTEL GO THV 0PILODOG. GTOV TOPOVOUOTTH OV
OVTIKQTAOTHOOVUE TV OTHAN TOV OVTIOTOLYEL GTOVS OGVVIEAEOTEG THG OVYKEKPIUEVNS UETOPANTAS UE THV
othAN TV aTobepav ato 010 UEPOS TOV TVLOTHUATOG.

ILy.
1. )(gl TIWES TOV (X,Y) OTO TOPaKAT® GV, Bplokoviat og eENG:
Cl Bl al C1
aX+ B1y =G, } — X = C, Bz _ ClBZ _0281 — a, G — Q,C, — 0,0y
AX + Bzy =G, a B, af, —a,B, ’ a B, aB, —ap,
GZ BZ GZ BZ
2. H ym tov X 010 TopakdTm cOoTnie divetol amd Ty mopaotaon:
ax +By +yzz=c¢, C, By vif | By Vi
a,X +B,y +Y,z=c,=>x=[c, B, VY,//la, B, V,
X HBy +Y,Z=C, C; By Vi |05 Bs V3

Avrtictoryo vroAoyilovton kot ot Tipég tv {y,z}.
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